



## «Мы – наследники Великой Победы!»



### **Сотрудники следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области делятся фронтовыми историями своих предков**

Вспоминает руководитель отдела кадров следственного управления Следственного комитета РФ по Тюменской области Луканина Н.А.: «Александр Акимович родился в Тульской области 14 августа 1913 года в семье рабочих. Через некоторое время семья дедушки переехала в Москву. После окончания 7 классов, Александр Акимович работал столяром на заводе, где вступил в члены ВКПБ. В 1933 году по специальному набору Московского комитета партии был направлен в Луганскую школу пилотов, которую успешно окончил спустя два года.

Получив звание офицера, он был направлен служить на Дальний Восток в транспортную авиацию Тихоокеанского флота. Служил Александр Акимович вторым пилотом на самолётах ТБ-1 и ТБ-3 в 29-й авиационной бригаде 3 авиаэскадрильи. В 1938 году с учётом полученного



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тюменской области

---

опыта командование назначило его командиром самолёта в 16-й авиаотряд Тихоокеанского флота».

Война застала Луканина 28-летним командиром отдельного транспортного отряда на острове Сахалине.

Работая в транспортной авиации, Луканин занимался организацией перевозки солдат, продовольствия, боеприпасов. В 1944 году, уже помощником командира 122-й отдельной авиаэскадрильи воздушных сил Тихоокеанского флота, сам летал на самолёте Ли-2.

«После капитуляции фашистской Германии Александр Акимович участвовал в советско-японской войне 1945 года. Во время боевых действий приходилось бывать ему в Манжурии, в японских городах Мукдене и Порт-Артуре, участвовать в десантных операциях на территории Кореи, бывшей в то время японской провинцией», - рассказывает Н.А. Луканина.



За самоотверженность и мужество, проявленные при защите интересов Родины Луканин награждён орденами «Боевого Красного Знамени», «Отечественной Войны» 1 и 2 степеней, медалью «За освобождение Японии», «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» 1, 2 и 3 степени.

После победы Александр Акимович продолжил службу в морской транспортной авиации на Дальнем Востоке.

В 1949 году его перевели на Украину в город Очаков Николаевской области в военно-морское минно-торпедное авиационное училище лётчиков и штурманов имени Героя Советского Союза С.А. Леваневского.

Спустя шесть лет Луканин в звании майора был демобилизован и долгое время трудился в военизированной охране.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тюменской области

---

После демобилизации Александр Акимович продолжал активно участвовать в патриотическом воспитании молодёжи: выступал с лекциями в школах, училищах и перед призывниками, тесно сотрудничал с военкоматом.

Умер Александр Акимович в мае 1976 года, за несколько дней до празднования 31-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

О своих родных рассказывает старший инспектор (по защите государственной тайны и мобилизационной работе) подполковник юстиции Евсева Олеся Павловна: «Мимо нашей семьи Великая отечественная война не прошла стороной: оба моих дедушки воевали на фронте, имеют награды и живыми вернулись домой, а вот прадед по маминой линии и два брата моей бабушки погибли в боях при освобождении нашей Родины.



Мой дедушка со стороны папы – Колупаев Александр Яковлевич родился в 1910 году в д.Бондя Вятской губернии, в бедной и многодетной крестьянской семье. В 30-х годах дедушка женился на Шиляевой Прасковье Дмитриевне. Они вместе трудились в колхозе. В 1939-1940 г.г. Александр Яковлевич участвовал в Советско-финской войне.

07 июля 1941 году был призван в ряды Красной армии, воевал связистом в составе 550 стрелкового полка 126 стрелковой дивизии с 21 июля 1941 года по 21 октября 1943 года. Дедушка принимал участие в боях под Ржевом. В момент наступления на город Невель при ведении уличного боя был тяжело ранен. За это был награжден Орденом Славы III степени. После полученного ранения красноармейца Колупаева А.Я. демобилизовали, и после госпиталя он вернулся домой. У дедушки с бабушкой родилось еще трое детей, младший из которых мой папа.

Колупаев А.Я. был скромный, веселый и очень добрый человек, который всю свою жизнь жил и работал на земле. Папа говорит, что дед рассказывал иногда о войне, что в начале войны



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тюменской области

было очень тяжело, что наши войска отступали, погибало много молодых ребят, а бои под Ржевом были настоящей «мясорубкой». Еще дедушка рассказывал, что в начале войны наградами не баловали.

Колупаев Александр Яковлевич умер 08 мая 1982 года.



Второй мой дедушка Попов Семен Никитич родился 16 мая 1924 года в с. Липиха Упоровского района Тюменской области. Закончил школу и поступил учиться в педагогическое училище. Он пошел на фронт добровольцем в январе 1942 года, когда ему было 17 лет. Закончил офицерские курсы и был назначен командиром батареи 120 м/м минометов 29 гвардейского полка 12 гвардейской стрелковой дивизии Центрального фронта.

23 февраля 1943 года в боях за овладение высотой в районе с.Городищево Орловской области (Курская дуга), ведя огонь из батареи, обеспечил 29 гвардейскому стрелковому полку овладение данной высотой. В этих боях Попов С.Н. был тяжело ранен осколками снаряда в голову и в плечо, с поля боя был доставлен без сознания в госпиталь. За свой подвиг был награжден Орденом Красной звезды и Орденом Отечественной войны 1 степени.

В части, где служил Попов С.Н., его посчитали погибшим, но спустя некоторое время из госпиталя, где он лечился, пришло сообщение о том, что он жив. Осколки от снаряда так и остались в голове и в плече, недалеко от сердца, слишком опасно их было извлекать.

После этого ранения Попову С.Н. присвоили 2 группу инвалидности и комиссовали, в звании гвардии старшего лейтенанта он вернулся домой. Училище он так и не закончил, работал в клубе художником-оформителем, т.к. хорошо рисовал. В 1953 году он женился на Ильмановой Тамаре Степановне, которая в то время приехала по распределению учителем начальных классов в местную школу. У них родились три дочери, одна из которых моя мама. Одно время, когда бабушка была в декрете, дед замещал ее в школе и учил детей азам науки. Позже семья



---

переехала в с.Кулаково Тюменского района Тюменской области. Дедушка трудился завхозом в совхозе «Луговском», работал дежурным по стоянке в аэропорту Рощино.

Дед никогда не рассказывал нам о войне, не любил тех тяжелых воспоминаний. Вообще он был немногословен, пользовался уважением в селе, был хорошим плотником, лихо управлял своим мотоциклом «ИЖ-Планета», никого и ничего не боялся.

Умер Попов С.Н. 29 августа 1996 года.

Отец моего деда – Попов Никита Игнатьевич, 1903 года рождения был призван на фронт 21 ноября 1941 года. Проходил службу в звании ефрейтора в 93 отдельном артиллерийском пулеметном батальоне. Погиб 27 июня 1943 года в боях на Ленинградском фронте.

**Мы помним!**

**Мы гордимся!**

## Изображения



07 Мая 2018

Адрес страницы: <https://tyumen.sledcom.ru/news/item/1222774>